

В диссертационный совет  
Д 212.038.15 при ФГБОУ ВО  
«Воронежский государственный  
университет»  
394018, г. Воронеж, Университетская  
пл., д. 1,

### Отзыв

на автореферат диссертации Плешакова Григория Геннадьевича «Факторы формирования и развития региональной предпринимательской среды», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук, по специальности 08.00.05 — «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика)

Актуальность темы исследования Плешакова Г.Г. обусловлена тем, что предпринимательская деятельность является важнейшим фактором регионального развития, приводящая в движение все остальные факторы производства. Эффективность предпринимательской деятельности в социально-экономической системе во многом зависит от развития региональной предпринимательской среды. Формирование и развитие благоприятной для социально-экономических подсистем регионов среды требует осмысления ее содержания для последующего использования в целях практического управления их развитием. К тому же, экономическое содержание предпринимательской среды как общественного явления, изучено не в полной мере. Особенно это относится к системам нано-, микро- и мезоуровня. В этой связи тема диссертации, ее цель и задачи, поставленные соискателем, являются, безусловно, актуальными.

Содержание автореферата достаточно полно раскрывает избранную тему, содержит элементы научной новизны, а выводы и предложения соответствуют поставленной цели и задачам.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование Плешакова Г.Г. является самостоятельно выполненной научноквалификационной работой. Особого внимания заслуживает разработанный автором методический подход к комплексной оценке региональной предпринимательской среды, который опирается на анализ национальных рейтингов, прямо или косвенно характеризующих уровень развития малого и среднего предпринимательства в регионах. Предложенная методика включает четыре этапа: выбор основных факторов внутренней и внешней предпринимательской среды региона; подбор и анализ ключевых статистических показателей, характеризующих достигнутые результаты и ресурсы развития региональной предпринимательской среды; анализ общенациональных рейтингов, имеющих непосредственное или опосредованное отношение к состоянию предпринимательской среды в регионе; проведение комплексной оценки уровня развития региональной предпринимательской среды. Результатом применения предложенного методического подхода является апробация данной методики на примере Краснодарского края. Следует отметить значительную работу автора, в результате которой структурированы и научно

обоснованы направления, формы и инструменты государственного регулирования, что позволяет органам власти различных уровней использовать их для формирования достаточно результативных механизмов управления развитием региональной предпринимательской среды.

Теоретические и практические результаты исследования могут быть использованы как в образовательном процессе, так и в научных исследованиях, связанных с повышением социально-экономического развития региона.

Признавая актуальность темы исследования, научную новизну и практическую значимость его основных результатов, считаем необходимым отметить, определенные недостатки, требующие пояснения. Так, в автореферате (стр. 20) автор пишет о показателях, которые в достаточной мере характеризуют эффективность воздействия государства на процессы развития региональной предпринимательской среды. Из текста автореферата до конца не ясно, почему автор считает необходимым использовать именно этот перечень показателей?

В целом, автореферат диссертации Плешакова Г.Г. на тему «Факторы формирования и развития региональной предпринимательской среды», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, по специальности 08.00.05 — экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), полностью соответствует требованиям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор – Плешаков Григорий Геннадьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

К.э.н., доцент кафедры  
экономической теории, мировой и  
региональной экономики

И.В. Кудряшова

Сведения о составившем отзыв:

ФИО: Кудряшова Инна Владимировна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: ФГАОУ ВО «Волгоградский государственный университет»

Должность: доцент кафедры экономической теории, мировой и региональной экономики

Контактные адреса: 400062, г. Волгоград, проспект Университетский, 100



почтовый адрес: 400062, г. Волгоград, проспект Университетский, 100

телефон: (8442) 40 55 17

e-mail: kudryashovaiv@volsu.ru

Дата «21» сентября 2020 г.



Подпись  заверяю  
Ученый секретарь федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный университет»  
 Н.В. Лисовская  
21 сентября 2020 г.